

■海上风情



“慕名”而去茂名路

马尚龙

至少有四十多年的时间，这里一直是上海名副其实的国宾大道，西方的总统，东方的党魁，非洲的皇帝，都曾经在锦江饭店下榻，其中就有美国前总统尼克松。

除了茂名路会偶见外国人，夏夜，周边的居民便会到茂名路乘风凉，锦江饭店的对面是后来的花园饭店，当年只知道它叫法国俱乐部，锦江饭店的马路斜对面是一座五层楼的建筑，锦江迪生1995年在此开业，算得上是上海资深的奢侈品商厦，但是已经很少有人知道，这一幢建筑之前的用途才是真正的奢侈——它是锦江饭店友谊车队的专用车库。迪生的对面则是上海艺术剧场，如今兰心剧场。这些楼宇

和锦江饭店之间，像峡谷一般，人行道上也就有了峡谷般的风凉，乘风凉的条件再好不过。一有外国人走过，十几个小孩，也会有大人，就围了上去，什么事情也不做，就是想把外国人看清楚，当时的外国人和外星人是同一个级别。

如今在锦江小礼堂办喜宴已经寻常；还有若干娱乐圈名人在锦江饭店南楼公寓常年租住，但是那只是在现在——锦江饭店是上海第一家对外营业的宾馆，那已经是1985年了。

慕名而去却不仅仅是慕名。茂名路的“曾用名”是“慕尔鸣路”。茂名路以延安中路为界分为茂名南路和茂名北路。茂名南路筑于1914年，后取名迈尔西爱路。1943年改

称桂林路。茂名北路于1910年公共租界工部局筹建，之后命名为慕尔鸣路，1946年租界收回后，以广东省茂名县命名迄今。茂名恰与慕尔鸣谐音，慕尔鸣与慕名几乎同音，却为之后茂名路的盛名按下了伏笔。

除了锦江饭店，茂名路仍旧有慕名而去的理由。向北走到了它的终端，向阳儿童用品商店的记忆宛若眼前，店门口的微型儿童乐园，曾经让多少孩子哭闹着不肯离去。当这些孩子长大后，他们去了一步之遥的吴江路美食街，终于忘记了少年时代为之嬉、为之乐、为之闹的儿童乐园，真是有点把它丢在风里的感觉，谁让吴江路成为一代新宠呢？小杨生煎发祥于此，才

值得为之等、为之乐啊。

锦江饭店向南，当然有著名的国泰电影院，再向南渐渐趋于平静，似乎也少了气派。某一个夜里却突然灿烂，茂名南路的酒吧开出来了，时尚，喧嚣，亢奋，暧昧，暗流，融汇于斯，引起了居民的抗议，在2004年，28家酒吧全部关门。曾经有各种谣传预测这一段茂名路的各式各样的将来，最后的结果与所有的猜测没有关系：它是文化广场东侧的绿地。

有了新一代慕名而来的人，走在这么一条忽然一百年历史的茂名路，签订过中美联合公报的茂名路，总长度仅1774米的茂名路。上海许多大马路是让人逛的，还有许多小马路是让人走的。

■环球视野

可以走进去的音响

AudioOrb由瑞典创意工作室Studio Total(ST)和隶属于Micasa Lab的多学科实验工作室PJADAD合作开发，是第一个用户可以实际走进去的球形音响。它采用了“透明胶囊(Cocoon)”，即一个透明的有机玻璃球体，给予用户一定的个人空间，内部安装了18个高保真扬声器，呈现丰富而饱满的声音。



■资讯速递

[无处不在]多肉艺术展

时间:2014年12月24日-2015年1月3日

地点:上海黄浦区南京西路388号

当萌萌哒多肉植物遇见艺术，会碰撞出怎样的火花？是多肉受到艺术的熏陶？还是艺术被多肉萌到融化？答案尽在【无处不在】多肉艺术展。

[无处不在]多肉艺术展将展出包括多肉植物、多肉绘画和艺术装置在内的数百件精美展品，并同期举办“圣诞嘉年华”多肉艺术万人市集，呆萌的多肉和创意礼品会让你流连忘返；现场还有丰富多彩的讲座、拍卖、抽奖活动。让我们一起徜徉在多肉与艺术的缤纷世界，感受多肉带来的快乐吧！



先疯喜剧《千万别冲动!》

时间:2014年12月23日-2015年1月11日

地点:上海大剧院

每个人都有从小深埋心中的梦想，在长大的过程中，这些梦想也许被遗忘了，也许被抹灭了，也许因为被嘲笑不切实际而放弃了。很多人变得迷茫、孤独、困

惑，弄不清自己要的到底是什么？我们总以为在追逐幸福，可往往是在被生活追赶着，一路埋头奔波，忘了当初为什么要出发。故事里的男主人公，因为一次命运的重大转变，决心重新找回自己，以最大胆的方式去实现在别人看来近乎疯狂的梦想。

